
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Stephan Brandner, Martin Hess und der Fraktion der AfD

Täter-Opfer-Beziehungen bei Straftaten im Jahr 2020

Mit der Kleinen Anfrage „Täter-Opfer-Beziehungen bei Straftaten in dem Zeit-
raum von 2000 bis 2020“ (Bundestagsdrucksache 19/27057) wurde unter ande-
rem die Relation zwischen deutschen und nichtdeutschen Tatverdächtigen so-
wie deutschen und nichtdeutschen Opfern in einzelnen Deliktsbereichen er-
fragt. Da zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser Kleinen Anfrage die Polizei-
liche Kriminalstatistik für das Jahr 2020 noch nicht vorlag, wurden keine An-
gaben für dieses Jahr gemacht (Bundestagsdrucksache 19/27954). Die fehlen-
den Angaben sollen nach der erfolgten Veröffentlichung der Polizeilichen Kri-
minalstatistik für das Jahr 2020 mit der vorliegenden Kleinen Anfrage erfragt 
werden.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „Strafta-

ten insgesamt“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 

Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt
(bitte bei den Fragen 1c und 1d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

2. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „Gewalt-
kriminalität“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
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d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 
Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt

(bitte bei den Fragen 2c und 2d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

3. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „Mord, 
Totschlag und Tötung auf Verlangen“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 

Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt
(bitte bei den Fragen 3c und 3d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

4. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „Verge-
waltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schwe-
ren Fall einschließlich mit Todesfolge“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 

Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt
(bitte bei den Fragen 4c und 4d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

5. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „Raubde-
likte“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 

Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt
(bitte bei den Fragen 5c und 5d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

6. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „gefährli-
che und schwere Körperverletzung“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
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c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 
und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und

d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 
Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt

(bitte bei den Fragen 6c und 6d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

7. An wie vielen Straftaten, die im Jahr 2020 in dem Deliktsbereich „vorsätzli-
che einfache Körperverletzung“ erfasst wurden, war
a) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein nichtdeutsches Opfer beteiligt,
b) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein deutscher Tatverdächtiger und 

zugleich auf Opferseite zumindest ein Zuwanderer beteiligt,
c) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein nichtdeutscher Tatverdächtiger 

und zugleich auf Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt und
d) auf Tatverdächtigenseite zumindest ein Zuwanderer und zugleich auf 

Opferseite zumindest ein deutsches Opfer beteiligt
(bitte bei den Fragen 7c und 7d jeweils die drei am häufigsten registrierten 
Staatsangehörigkeiten der Tatverdächtigen angeben)?

Berlin, den 9. Juli 2021

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion
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